Exercices 23 ,24page 135 ,71,72,73,74,75,76,77,78,79page 139

Onareprésenté

ci-contre un vecteur u et les

vecteurs 2u, — u et -2u.

Enjustifiant, attribuer a chacun
des vecteurs 2u, —u et —2u son

Y

représentant a, b ou c.

-
—U=ad,2u=>hbet—2u=c.

Soit un vecteur a.

Reproduire la figure et représenter les

S

vecteurs 2a, 3a, —a et -2a.
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Soit un vecteur u. ol
Reproduire la figure et représenter

Y

les vecteurs %u, —3u et % u.
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Soit ABC un triangle.

Construire les points M, N et P définis par -
AM=2A8, BN-1BC et TP =24C.
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On considére les vecteurs a, u, v et w représentés ci-
dessous. Recopier et compléter chaque égalité.
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Les points R, A, S, B et T ci-dessous sont alignés et
RA=AS=SB=BT.
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1. Exprimer chacun des vecteurs AR, AT, BR et BT en fonction
du vecteur AB.

2. Exprimer chacun des vecteurs RA, RS, RT et BA en fonction
du vecteur RB.

W1 AR = - AB:AT = 2AB:BR = - AB : BT = 24B.

2. RA = \RE ;S = 2RB ;KT = *RB ;A = —2RE.

Soit deux points A et B.

1. Construire les points M et N tels que :
BM=AB et BN=3BA.

2. Quels sont lesréels a, b et ¢ tels que::

— — —f e— — —

AM=aAB, MN=bHAB et AN=cAB?
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2.AM = ZA_ﬁ, donc a = 2.
MN = —4@, donc b =-4.
AN = —ZA_B}, donc ¢ =-2.



Reproduire la figure ci-dessous et construire les points
E, F et G définis par :
AE=u+2v, AF=-2u+2v et AG=u-2v.
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Soit ABC un triangle.
Construire les points M, N et P définis par :

Wz%ﬁé, CN=2AB-CB et C_P'=%C_A—28_c’.
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Vraiou Faux ?

A, B et C sont trois points.

Indiquer si les affirmations proposées sont vraies ou fausses,
puis justifier.

a. Sil est le milieu du segment [AB], alors Bl=
b. Si AC = 3AB, alors BC = 2AB.

—

1
> AB.

donc 21B = AB ainsi IB = %ﬁ
b.Vrai,Ez 3AEB donc AC = AB + 2AB ainsi AC — AB = 2AB.

On a alors que AC+BA =2ABet par la relation de Chasles, BC = 2AB.



Sur la figure ci-contre, ABCD D F K
est un parallélogramme, et E et F
sont les points définis par :

AE—4AB et DF 4DC.

Montrer que le quadrilatere AECF est
un parallélogramme. Ak B

—

lﬁ = Zﬁf et par la relation de Chasles, DF + FC = DC. Donc FC = EDC.
Or ABCD est un parallélogramme donc AB = DC donc FC = iﬁf

Comme AE = iﬁ on a alors FC = AE. On en déduit que AECF est un parallélogramme.

Exercice : construction d’une somme de vecteurs
Sur le quadrillage suivant, construire :
a- a partir du point Oy le vecteur : c- a partir du Roint O le vecteur :
-+ -+ + + > > =+
s1=3u+2v-3x s3=3u—-5x+v+2ly
b- a partir du _Point O le vecteur :
+ + =+

. d- a partir du point Oy le vecteur :
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